

通宵达旦连续奋战 冲锋陷阵抢排积水

市水投集团排水公司全力抗击台风“黑格比”

3日至4日,受台风“黑格比”影响,我市普降暴雨,截至4日21时,全市68个站点雨量达163.9毫米,10个站点6小时雨量超过200毫米,为有记录以来最大降雨,百年一遇。城区三马九铃、华丰西路、丽州中路、龙川东路等部分路段积水严重。台风就是号角,雨情就是命令!今年6月刚刚组建成立的市水投集团排水公司迅速行动,充分准备,积极应对,尽全力保障城区道路积水少、退水快,以最快速度让城市大动脉恢复畅通。

迅速集结 严阵以待

市防汛防旱指挥部防御台风“黑格比”专题会议召开后,市水投集团排水大军按照立足最不利情况,着眼最恶劣气候,防范最极端事件,做好最充足准备的要求,闻警而动,迅速进岗到位,检查落实各项防汛排水措施,昼夜值守,枕戈达旦,确保各项防汛排水预案落实到位。

台风来临前,市排水公司已全面部署防台防汛工作,制定应急抢险预案。市水投集团党委委员、董事俞丰坐镇指挥,排水公司全体干部职工细化分工,工程抢险组、技术专家组、抽排水组、后勤保障组等4个应急抢险队伍分头奔赴一线,组织抢险。

防台防汛重在防。3日,为抗击台风“黑格比”,市排水公司加强城区涝点巡查,多次对各个易涝点进行区域管网排查和疏通,尽可能减小积水对道路通行造成的影响。

排水突击队全员待命,排水人员迅速集结,抢险人员进入临战状态,抢险设备也进入战备状态,随时准备投入排水战役。

随着台风的临近,市排水公司又安排人员在各个应急点巡查,实时汇报各应急点积水情况,并对初步积水路段进行及时排水。



市水投集团排水公司全力抢排积水

迅速行动 积极抢排

4日,持续性强降雨导致水位急剧上升,城区积水点相继出现。市排水公司紧急行动起来,启动I级防汛应急预案。市水投集团领导坐镇指挥,排水公司全员出动。

跃入齐腰深的积水凭记忆打开漏水栅雨水窨井,人工清除淤泥和垃圾,用应急排涝抢险车抽水。市排水公司采取了多项举措全力排水。

三马九铃路段一直是积水隐患点。只要雨下得大一点,市民就不敢在这个路段开车。每逢大暴雨天气,总能看见车辆停在铁路桥下,有的还不幸涉水报废了。

4日10时30分,市排水公司提前安排排水人员和一辆应急排涝抢险车到达三马九铃一带,以备不时之需。随着降雨量持续加大,人工排水效果甚微,市排水公司启用应急排涝抢险车,将积水引到城北西路的雨水井中。市排水公司相关负责人说:当时排水启用了车上的两台泵,排水量大约是每小时700立方米。直到4日21时,三马九铃路段的积水才逐渐消退。

市排水公司相关负责人告诉记者,三马九铃路段地势低,集雨面积大,排水距离长,因此一遇到雨量大情况,积水就不能及时排空,这是多年存在的老大难问题。市排水公司成立之初,已安排人员对这一易涝点进行调研,相关部门也计划在今年年底对这一路段进行应急改造。改造完成后,三马九铃路段积水情况可望得到改善。

通宵达旦 全力奋战

受台风影响,4日晚我市城区多个路段出现严重积水,城市安全有序运行受到影响。狂风暴雨中,市排水公司全体防汛排水人员严阵以待,24小时值班,对积水区域采取紧急排涝措施,确保道路排水顺畅。

由于永康江、华溪水位上涨,望春桥下、丽州桥下、永康宾馆、溪心桥下等地势较低的路段积水较深,无法人工排水。市排水公司就安排人员24小时值守,确保人员和车辆安全。

4日晚上10时许,华丰西路农贸市场路段积水达50厘米~60厘米。市排水公司工作人员立即从三马九铃赶到华丰西路农贸市场附近,用应急排涝抢险车进行排水。工作人员快速找到雨水井,打开窨井盖加大水

流,并打开漏水栅加快排水速度。是夜12时许,市水投集团党委书记、董事长胡兴行到现场指导工作,激励干部职工众志成城抗洪抢险。

5日凌晨,台风洪峰过境,各涝点水位逐渐下降,但这并不意味着排水工作已经结束。雨水带来的淤泥和垃圾堵塞各个排水口。排水工作人员丝毫不敢懈怠,马不停蹄地开展清理垃圾、清淤和疏通工作。

5日凌晨4时,农贸市场一带的积水终于排空。此时,市水投集团许多干部职工已经连续奋战了将近18个小时!

5日凌晨5时许,丽州中路积水严重,导致道路通行不畅。工作人员接到指令后,立即赶到现场,发现雨

连续作战 服务社会

三马九铃可正常通行、农贸市场可正常通行、金都路可正常通行、丽州桥下可正常通行、丽州路大润发路段可正常通行、名园大道可正常通行、溪心桥下可正常通行。在市排水公司全员的努力下,各方捷报陆续传来。

5日下午3时许,奋战了一天一夜的工作人员和应急排涝抢险车驾驶员正想打个盹,又接到了市场监管局的求助电话:市场监管局地下室进水,请求帮忙排水。电话刚挂断,工作人员、应急排

涝抢险车立即出动,赶到现场支援。直到5日晚9时许,市场监管局的排水工作总算完成了。此时,应急排涝抢险车驾驶员胡师傅已经连续工作了30多个小时!在这次排水战役中,像胡师傅这样连续作战的工作人员数不胜数。面对记者的采访,他们都说:水灾无情人有情。这次抢险救援行动中,能出一份力,为人民服务,我们再苦再累也乐意。

市排水公司相关负责人介绍:目前我市仅有这一辆应急排涝抢险车。我们在做好本职工作的同时,也

水井、漏水栅均被洪水淹没而看不到了。工作人员只好凭借着平日的工作经验,寻找雨水井、漏水栅。找到后,工作人员立即打开雨水井窨井盖,加大水流,打开漏水栅加快排水速度。随后,应急排涝抢险车也赶到现场,启用两个抽水泵进行排水。早上8时许该路段基本恢复通车后,他们又马上转战望春桥下。

5日下午2时30分,城区最后一处涝点,龙川东路望春桥下深达1.3米的积水排水完成。这次持续一天一夜的排水战役终于胜利了!

截至5日下午3时,市排水公司出动7辆移动抢险车,出动防汛突击队员60余人次,完成20多处积水抢险任务。

会主动服务社会,比如其他单位需要使用应急排涝抢险车救援时,我们都会及时响应,积极救援。

该负责人表示,进入汛期以来,市排水公司全员坚持奋战在防汛抢险第一线,圆满完成了各项应急抢险任务,为汛期抢险和应急突发事件处置发挥了有效的保障作用。下一步,该公司将继续加强队伍建设,提高应急抢险队伍的响应速度和应急协作能力,为全力应对主汛期防汛工作打下坚实基础。